

componies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期一 2008.6.16
责任编辑:祝建华
美编:何永欣

■公告提示

豫光金铅限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股 11413458 股将于 6 月 19 日起上市流通。



海螺水泥 15 亿委托理财

◎ 公司董事会同意将总额为 15 亿元的经营资金用于委托理财,购买徽商银行九越理财产品。



ST 银广夏提示股价异动

◎ 公司股票连续三个交易日涨停,且连续三个交易日偏离值达到了 15%。不存在应披露而未披露信息。



益佰制药追送对价上市

◎ 公司将股改送股份的主要安排提示:本次合计追送股份 270 万股,对价股份到账日 6 月 16 日;对价股份上市交易日 6 月 17 日。

让路股权激励 华星化工暂停增发

◎本报记者 徐锐 应尤佳

是股权激励?还是增发股票?华星化工今日做出了一个“与众不同”的选择。为使公司的股权激励计划符合中国证监会相关规定,华星化工日前决定暂停公司 2008 年度增发新股方案。这是第一家为了成全股权激励而放弃“做大蛋糕”的上市公司。

此前本报曾指出,在中国证监

会连续下两道关于股权激励的“金牌”之后,不少股权激励与增发事项相隔较近的公司都需对该等事项作出调整,其中包括华星化工。今年 3 月 17 日,中国证监会下发《股权激励审核备忘录 1 号/2 号》,其中《股权激励审核备忘录 2 号》中规定“公司披露股权激励计划草案至股权激励计划经股东大会审议通过后 30 日内,上市公司不

得进行增发新股、资产注入、发行可转债等重大事项。”华星化工的股权激励方案与增发计划相隔不久,正属“触规”之列。

为了股权激励而放弃增发股票,华星化工的这份答卷确实有些“别具一格”。此前,不少上市公司都面临这样的选择,于是特变电工暂停股权激励方案、美的电器暂停股权激励方案……事实上,截至目前,所有碰到这

一问题的上市公司都不约而同地选择为增资扩股而放弃高管利益,只有华星化工成了一个例外。

华星化工公告表示,董事会经慎重研究决定暂停公司 2008 年度增发新股方案,以符合《股权激励审核备忘录 1 号/2 号》的要求,待公司股权激励计划经股东大会审议通过 30 日后或股权激励计划终止后,公司将重新启动 2008 年度增发新股相关

程序。

公开资料显示,华星化工曾于今年 1 月 17 日董事会审议通过了《公司首期股票期权激励计划(草案)》,并向中国证监会报了全套材料。随后,公司在 3 月 12 日的董事会上又审议通过了《公司 2008 年度增发新股的议案》,并于 3 月 28 日召开 2008 年股东大会审议通过了增发新股议案。

SST 华新第四次动议股改

SST 华新今天公告,深圳市华润丰实业发展有限公司等公司非流通股股东提出了股权分置改革动议,为此,公司股票自 2008 年 6 月 16 日起开始停牌。公司将在 6 月 20 日前披露股改相关文件。如不能如期披露,公司将刊登公告取消本次股改动议,退出股改程序,公司股票于下一交易日复牌。

这是 SST 华新第四次提出股改动议。2008 年 6 月 11 日,公司与国海证券签订股改保荐协议,保荐代表人王旭。此前,SST 华新的股改保荐机构是招商证券。(阮晓琴)

万业企业中止定向增发

万业企业今日公告披露,公司董事会一致通过中止向特定对象非公开发行 A 股股票的议案,并决定调整公司管理架构,增设矿业部,更好地推进矿产投资业务,同时聘任原任控股股东三林万业集团能源矿业事业部副总经理刘洁为公司副总经理。

万业企业曾于 2007 年公司第一次临时股东大会通过关于向特定对象非公开发行 A 股股票方案,募集资金拟用于开发上海宝山和尚明城福地苑二期、紫辰苑和湖南长沙万业青山城项目。公司表示,考虑到近期资本市场情况发生了较大变化,继续推进可能无法完成原方案。同时,目前公司股价存在一定的低估,公司目前的资金可以支持现有项目的开发建设,因此决定中止进行上述定向增发方案。(葛荣根)

美的越南子公司未受影响

美的电器今日披露,公司越南生产基地对越南市场的依赖程度较低,越南经济波动对公司越南生产基地的经营运作与业务无重大影响。

此前,公司通过全资子公司美的电器(BVI)有限公司在越南投资设立了美的制冷设备(越南)有限公司,该公司为美的电器目前在越南投资设立的唯一公司,截至 2008 年 5 月底,累积投资额折合人民币 4867.82 万元。该公司作为美的家用空调越南生产基地,用于生产“美的”自有品牌空调,满足越南本地及东盟与周边地区的市场需求。

目前公司越南生产基地处于投产初期,2008 年越南生产基地的空调产销规划为 20 万套,根据目前的实际接单及经营预测,越南生产基地八成以上产品均为出口销售,且越南生产基地的本地化采购比例较低,而除越南境内购销币种以越南盾结算外,进出口结算币种均为美元,不受越南盾贬值影响。(应尤佳)

大连控股大宗股权亿元成交

大连控股今日公告,公司接控股股东大连大显集团通知,其持公司 2000 万股限售股拍卖事宜已于 6 月 11 日在辽宁嘉诚拍卖有限公司完成,买受人为大连国际,成交价为每股 4.98 元,成交金额共计 9960 万元,将在近日按照相关规定办理过户手续。此次拍卖完成后,大显集团持有的大连控股股份为 3.73 亿股,占总股本的比例为 35.06%,仍为公司控股股东。

公司表示,此次拍卖行为不会对公司的生产经营、法人治理及公司 2008 年度盈利预期产生不利的或负面影响。(应尤佳)

*ST 北生重组陷入停滞状态

重组方新增股东资金尚未到位,是否继续推进由公司新一届董事会决定

◎本报记者 陈建军

因实际控制人何玉良突然病逝和重组方新增股东资金尚未到位,目前 *ST 北生重组工作处于停滞状态。*ST 北生今日公告,此前应何玉良临终之托管理公司的浙江广厦集团董事局主席楼忠福已经于 5 月 14 日退出,公司的重大资产重组事宜将由本月 26 日产生的新一届董事会确认,并由其决定是否继续推进。

*ST 北生公告称,4 月 10 日,公司董事长何玉良因病住院治疗,期间委托楼忠福对“北生系”公司进行全面管理。4 月 11 日,楼忠福向公司高层管理人员宣读了委托书,并于 4 月 14 日派出代表进驻公司,实际参与并主持第一大股东广西北生集团及公司的日常生产经营活动的管理、财务管理,主要负责公司日常生产经营管理审批、财务审批工作。

突然去世的何玉良对 *ST 北生工作尤其是财务工作没有任何交



待,因而导致 *ST 北生财务运转极端困难,财务总监刘俊奕、财务负责人姚全相继离职。据知情人士向记者透露,在楼忠福代为管理期间,

*ST 北生正常运转遇到了很大的阻力。随后,相关主管部门和地方政府派员进驻促使 *ST 北生回归正常。5 月 14 日,楼忠福退出 *ST 北生。

*ST 北生表示,在相关遗产继承法律手续办理完毕前,公司实际控制人为何玉良的妻子陈巧仙、女儿何京云。

何玉良的病逝,还改写了中能国际石油勘探(北京)有限公司重组 *ST 北生的进程。公司表示,由于董事长缺位未能及时调整、充实重组领导机构,且重组方新增股东资金尚未到位,目前公司重组工作处于停滞状态。为此,公司已正式函告中能石油:本次资产重组前期确定的重组机构、重组基本方案不变;重组工作前期遵循的法律程序基本不变;重组工作领导小组人员基本不变。

本月 26 日,*ST 北生将召开股东大会确定新一届董事会。此前,*ST 北生第五届董事会已经提名何京云等七人为新一届董事会候选人,并提名了三位独董候选人。

*ST 北生股票今日上午 10 点 30 分恢复交易。

忽悠市场 江钻股份拟注资产优劣不辩自明

◎本报记者 初一

净资产收益率仅 5.88%,只有上市公司一半的水平,江钻股份拟注入资产的优劣现在已不辩自明。

上周六,江钻股份发布一系列与收购资产有关的公告,揭开了江汉石油管理局第三机械厂的面纱。

此前,江钻股份控股股东江汉石油管理局表示,为兑现股改承诺,拟将其拥有的第三机械厂以经过审计和评估后的净资产作为定价基础,用出让的方式转让给上市公司。

公告显示,经审计,三机厂 2007

年营业收入为 27053.88 万元,净利润为 986.24 万元,净资产为 16772.07 万元,可以得出净资产收益率为 5.88%。该厂 2006 年的该项指标则更低,净利润为 132.83 万元,净资产为 13424.02 万元,净资产收益率仅 0.99%。

从收入规模来看,江钻股份 2007 年营业收入为 114455.99 万元,三机厂的营业收入不及其四分之一。更重要的是,从盈利能力来看,江钻股份 2007 年扣除非经常性损益后全面摊薄净资产收益率为 10.56%。

江汉石油管理局曾在江钻股份

股改中承诺,利用上市公司平台,通过增发或其他合适方式,将其拥有的机械制造行业的优质资产注入江钻股份,把江钻股份建成中化石油钻采装备制造基地。江汉石油管理局还保证,若不履行或不完全履行承诺,赔偿其他股东因此而遭受的损失。

江钻股份大股东是否按照承诺拿出了优质资产?净资产收益率这一衡量资产盈利能力的指标已经给出了答案。”一位一直关注江钻股份注资方案的市场人士如是说。

是江汉石油管理局手中没有优质资产吗?答案显然不是。江汉石油

管理局旗下共有 4 家石油机械制造企业,除江钻股份以及此次拟注的三机厂外,还有第四机械厂和沙市钢管厂。据其官方网站披露,第四机械厂 2007 年全年工业总产值、主营业务收入双双突破 16 亿元,同比增长近 6 成。仅从收入规模看,第四机械厂高出江钻股份一大截,也是市场对江钻股份注资预期最高的一块资产。

以三机厂去年 900 多万元的净利润,江汉石油管理局开出了 1.89 亿元转让价,使江钻大股东难逃套现之嫌。”上述市场人士表示。

红豆——从生产经营到创造运营

题记:由于成本不断上升、人民币升值幅度加大、外部环境变幻莫测,不少企业的利润在加速萎缩,作为纺织服装企业该如何应对?红豆集团的服装产业通过抓住微笑曲线的两端,努力使企业从生产经营型向创造运营型转变,或许可以给处在两难境地的服装生产企业提供有益的启示。

在转型中发力

近日,在红豆形象男装加盟商暨产品定货会上,和企业合作十多年的东北加盟商老汤这次最满意,因为红豆在国内首家采用 ERP 系统(企业资源计划系统)实行“实时定货”,老汤不仅在现场通过电脑了解了定货会的整体情况,还通过了解到的情况,综合汇总后第一时间把自己定货全部搞定。以前最起码要多花费 10 倍的时间。

参加此次定货会的 500 多名加盟商也有同样的感受。而这些不过是正在转型中发力的红豆服装的一个亮点。的确,目前红豆集团整体都在转型,而作为集团主导产业,也是传统企业的红豆服装转型任务非常艰巨,也非常引人注目。

“现在服装的竞争比的是研发和终端渠道,红豆服装正通过抓‘微笑曲线’的两端,来全面从生产经营型向创造运营型转变。”红豆集团董事局副主席、红豆服装板块负责人周鸣江认为。

作为成功适度多元化的红豆集团,现在涉及纺织服装、机车轮胎、生物制药、房地产四大领域。服装是红豆集团的起家产业,也是红豆集团主业,它包括红豆形象男装、红豆居家、依迪菲等几个品牌。这一点也得到了周鸣江的进一步认可。他表示:“服装一直是红豆集团主业,在集团的产业格局中,服装所占的比例最大也最重要,红豆正通过转型来进一步扩大市场份额。”

品牌形象先行

“劳动力、原材料等各项成本的上升,人民币升值,外部环境变幻莫测,的确使属于传统行业的服装企业感受到了不小压力。但是更要看到服装博

业的潜力还是非常大的,我们有良好的经济前景,有不断扩大的内部市场,关键是企业如何把握。”周鸣江坦言。

在担任红豆服装转型升级的周鸣江看来,国内人均 GDP 正处于从 1000 美元到 3000 美元的飞速上升区间,这个区间也决定了国内主流群体服装消费正从大众消费开始快速向品质品位转型。但是在这一转型过程中,也出现了一些崇尚奢靡、攀比消费的不良倾向。既然国内的服装消费升级无法避免,作为服装企业就要审时度势,积极通过转型来适应市场需求。而正确的消费方式却是可以引导的,因此企业又可以在整体的消费升级中扮演好引导的角色。

周鸣江认为,目前红豆正在积极尝试着这种新的角色,而且取得了初步成效。

时光回到今年的 3 月 27 日,一场由中国服装协会主办,江苏省纺织工业协会、服装时报社、红豆集团承办的“中国主流生活方式”论坛,在人民大会堂举行。这是国内服装业界首次对中国主流生活方式进行积极的梳理和探索,引起社会广泛关注。

“和谐道德、乐观豁达、进取拼搏、节俭平实”是专家、学者们对中国主流生活方式的高度概括。而红豆作为率先在服装界提出打造中国主流生活方式的倡导者,在会上高调拉起富而不奢的新节俭主义大旗。

红豆人认为,所谓新节俭主义,是更具个性、更富时代气息的节俭主义,这是生活日益富裕的中国主流群体选择的一种全新的生活方式——注重健康时尚,注重品质品位,但是要恰到好处,不铺张浪费,不奢侈奢华。中国服装协会常务副会长蒋衡杰认为,红豆提出打造中国主流生活方式,对中国服装产业的解放将是一个很大的推动。

周鸣江表示,此举红豆是经过反复调研、探讨,并邀请著名策划团队出谋划策才郑重推出的。红豆本身蕴藏着丰富的民族文化;红豆是情的化身,中华民族是最重视情感的民族。应该说红豆本身符合中华民族一惯的精神,这也是中国主流群体所具有的精神,因此由红豆来打造中国主流生活方式是非常贴切的。

与此同时,全新包装、全新定位的红豆品牌形象也在此次服装服饰博

览会隆重推出,引起了广泛好评。
商业模式涅槃

今年 5 月 18 日,对红豆服装来说,具有里程碑意义,因为此次红豆形象男装加盟商暨产品定货会后,红豆形象男装将彻底告别批发市场,开始全力建设红豆形象男装连锁体系。

无论是从服装行业的特征来看,还是从连锁专卖体系的规律分析,原来商业模式的弱项,无疑是红豆模式转型的直接原因。正如红豆股份公司总经理刘宏彬所言,从整个服装市场的需求来看,红豆男装如果不提升品牌附加值,就不可能向消费者不断提供满足他们需求的商品;红豆男装如果没有自己的连锁专卖体系,就难以进一步规范市场;服装产品的竞争,实质是服装产品的服务竞争,如果没有自己的终端这个载体的话,就没有产品的市场。

再结合红豆形象男装的主流消费群,是二三线市场有文化知识、有固定收入的受众群体,如:公务员、教师、城市白领等。他们构成了中国主流的男装消费人群,红豆形象男装就是想建立亲和力、有特色、有品牌的连锁专卖体系,让他们能够买到有品位、有自信、有个性的服装产品。

选择新的商业模式必须摒弃旧有的模式。尽管经过多年实践探索,红豆拥有了强大的批发市场为主的商业体系。

“红豆商业模式的转型是时代的选择,就像企业当初建立批发市场体系一样,今天红豆转型选择连锁专卖模式也是同样的道理。”周鸣江认为,的确实连锁专卖体系具有的市场覆盖面广、产品附加值高、盈利能力强、品牌特性强、渠道层级减少、发展潜力巨大等优势都是个性化消费时代的必然选择。

为了确保商业模式转型的成功,一方面,红豆股份花费了大量时间走访客户,反复对公司转型进行宣传、培训。笔者了解到,仅在红豆形象男装加盟商暨产品定货会期间,公司就安排了由红豆男装总设计师赵玉峰,专家廉仁淳、余明阳、陈体伟等讲授的专卖、商品陈列等方面专题培训,受到广大加盟商的欢迎。一方面红豆股份制定了非常严格的《区域加盟商管理办法》、《特许加盟管理办法》等制度。到位的宣传,赢得了绝大多数客户的认同,他们都积极加入了红豆新的连锁专卖体系。

对于此次红豆形象男装推出的服装,周鸣江表示满意,但他强调,企业要进一步加强设计师队伍建设,设计含量的大小就意味着企业利润率的高低,以后这种规律还会进一步显现。除了形象男装,包括红豆服装板块的其他几个品牌,企业要通过尽快地努力使设计师达到 200 多人,真正做到设计赢得市场。

对于未来,周鸣江表示,通过努力,自己有信心使服装成功转型。集团把服装优质资产注入红豆股份的工作也在积极推进中,而红豆财务公司的获

批筹建等都会进一步促进红豆服装板块做强做大。

(公司巡礼)